

© Коллектив авторов, 2010
УДК 611(092) Урусбамбетов

Памяти Аслана Хусейновича УРУСБАМБЕТОВА

18 июля 2010 г. на 73-м году жизни скончался заведующий курсом нормальной анатомии медицинского факультета Кабардино-Балкарского государственного университета, доктор медицинских наук профессор Аслан Хусейнович Урусбамбетов.

Свой путь в медицине он начал в 1955 г., когда поступил в фельдшерско-акушерскую школу в г. Нальчике. После получения диплома Аслан Хусейнович 3 года работал заведующим фельдшерским пунктом в с. Жемтала. С 1958 по 1964 г. Аслан Хусейнович учился в Дагестанском медицинском институте, одновременно работая препаратором, а после III курса — лаборантом на кафедре нормальной анатомии, которой заведовал проф. Н.А. Курдюмов. В 1964 г. А.Х. Урусбамбетов возвратился в Кабардино-Балкарию и 2 года работал главным врачом участковой больницы с. Аргудан.

В 1966 г., когда в Дагестанском медицинском институте на кафедре анатомии появилось вакантное место ассистента, проф. Н.А. Курдюмов пригласил Аслана Хусейновича занять его.

В течение 12 лет он преподавал, готовил препараты, изучал лимфатические сосуды пальцев кисти и пути оттока лимфы от верхней конечности. В 1974 г. Аслан Хусейнович защитил кандидатскую диссертацию на тему «Пути отведения лимфы от сумок суставов, синовиальных, фиброзных влагалищ и сухожилий сгибателей пальцев кисти».

В 1978 г. Аслан Хусейнович Урусбамбетов был приглашен на кафедру нормальной и патологической анатомии медицинского факультета Кабардино-Балкарского государственного университета и стал заведовать курсом нормальной анатомии. Он создал кафедральный анатомический музей, уделял много внимания учебно-методической работе, руководил научным студенческим кружком, препарировал со студентами. Преподавателей и студентов всегда удивляла его филигранная техника препарирования любой области тела. Одновременно в 1987 г. по предложению академика РАМН проф. М.Р. Сапина Аслан Хусейнович приступил к изучению кровеносного русла простаты. Многолетние исследования

позволили выявить неизвестные факты строения внутриорганных кровеносных сосудов простаты человека в постнатальном онтогенезе. В 1999 г. на заседании диссертационного совета Московской медицинской академии Аслан Хусейнович успешно защитил докторскую диссертацию.

Проф. А.Х. Урусбамбетовым опубликовано около 200 работ, в том числе 2 монографии:

«Анатомия лимфангионов верхней конечности человека» (совместно с А.В. Борисовым и А.В. Болдуевым, 1995); «Внутриорганные кровеносные сосуды предстательной железы», глава в монографии А.В. Борисова «Анатомия лимфангионов» (2007); «Избранные лекции по основным разделам анатомии»; 2 учебных пособия; несколько методических указаний для студентов. Он являлся редактором трех региональных сборников научных работ.

В последние годы он подготовил 4 кандидатов медицинских наук, руководил 5 соискателями и продолжал активно заниматься научно-исследовательской работой.

Высокий профессионализм и человеческие качества снижали А.Х. Урусбамбетову уважение и признательность всех, кто его знал.

Светлая память о проф. Аслане Хусейновиче Урусбамбетове навсегда сохранится в памяти его коллег, друзей, всех с кем он общался. Он посвятил всю свою жизнь медицине и ее основе — нормальной анатомии.



Х.Р. Ахриев